## Сведения о наличии специально оборудованных учебных кабинетов, для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

19Б) Здание детского сада типовое, двухэтажное. пр. Мира Расположено во дворе жилого массива, вдали OT промышленных предприятий. Материально-техническая база МДОАУ в удовлетворительном состоянии, что связано с капитальным ремонтом ДОУ в 2012 г. Во всех помещениях произведён качественный ремонт, соответствующий последним требованиям Роспотребнадзора и Госпожнадзора. Вся территория детского сада ограждена забором (высота 2 м), калитка оборудована видеодомофоном, что не позволяет проникать посторонним лицам на участки учреждения.

Помещение и участок соответствуют государственным санитарноэпидемиологическим требованиям к устройству правилам и нормативам работы ДОУ СанПин 2.4.1 3049-13, нормам и правилам пожарной безопасности. Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру.

На участках расположены 6 оборудованных зон для прогулок с теневыми навесами, игровыми комплексами, имеется спортивная площадки с твердым покрытием для игр в баскетбол, волейбол, метания в цель, малые архитектурные формы, цветники.

Для реализации образовательно-воспитательной деятельности в МДОАУ № 60 оборудованы 6 групповых ячеек. Каждая группа имеет свое название, которое облегчает узнаваемость группы для обучающихся (воспитанников), в том числе для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, родителей (законных представителей). В состав каждой групповой ячейки входят:

## 1.Приемная-предназначена для приема детей и хранения верхней одежды.

Приемные оборудованы шкафами для верхней одежды детей и персонала. Шкафы для одежды и обуви оборудованы индивидуальными ячейками – полками для головных уборов, крючками для верхней одежды и ячейка полкой ДЛЯ обуви. Каждая индивидуальная маркируется группы соответствии списочным составом компенсирующей направленности для детей в возрасте от 2 до 7 лет.

В образовательных целях приемная используется для формирования умений одеваться и раздеваться, воспитания опрятности (алгоритм одевания, дидактическая кукла с набором одежды по сезонам).

Также в приемной расположены информационные стенды для родителей (законных представителей), в которых расположен информационный материал для родителей, консультации, рекомендации специалистов, выставки детских работ с целью развития художественно-эстетического вкуса, повышение уверенности каждого ребенка в своей индивидуальности.





**2. Умывально-туалетная комната** - где установлены установлено сенсорное оборудование ( краны и унитазы). с подводкой горячей и холодной воды для детей, рядом с умывальником установлены вешалки для детских полотенец по количеству обучающихся (воспитанников), кроме того, в туалетных установлены душевой поддон, у шкафов для уборочного инвентаря, В образовательных целях размещен алгоритм мытья рук для формирования культурно-гигиенических навыков





3. Групповая комната - предназначена для проведения игр, занятий и приема пищи. Развивающая предметно-пространственная образовательная среда обеспечивает максимальную реализацию образовательного пространства МДОАУ №60 и группы, материалов, оборудования, инвентаря для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления здоровья детей, учета

особенностей их развития, В группах имеется специальное оборудование / тренажеры, сухой бассейн и др./









В групповых комнатах оборудованы спортивные уголки для развития физической активности детей.





Развивающая предметно-пространственная образовательная среда МДОАУ № 60 обеспечивает возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых, двигательной активности детей, а также возможности для уединения. Развивающая предметно-пространственная образовательная среда отвечает актуальным принципам: содержательно-насыщенная, трансформируемая, полифункциональная, вариативная доступная и безопасная.

Содержательная насыщенность: образовательное пространство в МДОАУ №60 оснащено средствами обучения и воспитания (в том числе техническими), соответствующими материалами, в том числе расходным игровым, спортивным, оздоровительным оборудованием, инвентарем, соответствующим возрастным возможностям детей и содержанию Программы.

образовательного разнообразие Организация пространства И материалов, оборудования и инвентаря (в здании и на участке) обеспечивает: игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами (в том числе с песком и водой); двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях; эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметноокружением; пространственным возможность самовыражения Трансформируемость: обеспечивает возможность изменений предметнопространственной среды в зависимости от образовательной ситуации, в том числе возможностей меняющихся интересов И детей. Полифункциональность: обеспечивает возможность разнообразного использования составляющих предметной среды, например, детской мебели, матов, мягких модулей, ширм и другое; а также наличие в Учреждении или группе полифункциональных (не обладающих жестко закрепленным способом употребления) предметов, в том числе природных материалов, пригодных для использования в разных видах детской активности (в том числе в качестве предметов-заместителей в детской игре).

Вариативность: обеспечивается наличие в Учреждении или группе различных пространств (для игры, конструирования, уединения и другое), а разнообразных материалов, игр, игрушек оборудования, обеспечивающих свободный выбор детей; периодическую сменяемость игрового материала, появление новых предметов, стимулирующих игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей. Доступность: определяет возможность свободного доступа обучающихся (воспитанников) помещений, всех где осуществляется образовательная деятельность; свободного доступа детей к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности; исправность и сохранность материалов и оборудования. Безопасность: Предполагает соответствие всех ее элементов требованиям по обеспечению надежности и безопасности их использования.

Развивающее пространство дошкольного учреждения спортивный/ музыкальный зал, кабинеты: методический, кабинет психолога, сенсорная комната, дефектолога, логопеда, групповые помещения. Все кабинеты помещения оснащены достаточным И необходимым оборудованием для организации различных видов детской деятельности: коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения. Групповые помещения оснащены современной мебелью, модулями, спортивными тренажёрами, развивающими игрушками, что способствует играми, комфортному пребыванию ребёнка и оказывает благоприятное воздействие на его развитие.

Предметно - развивающая среда отвечает требованиям ФГОС и направлена на реализацию адаптированных образовательных программ дошкольного образования ( для детей с нарушением слуха, тяжелыми нарушениями речи, нарушением опорно-двигательного аппарата) , способствует сохранению единого образовательного пространства, обеспечивает гуманитарность дошкольного образования, ориентированного на приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья ребёнка, свободного развития его личности в современном обществе.